

激发市场消费活力,培育发展新型消费,抢占新消费赛道

我市出台促进商贸流通十条措施

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)为进一步提振消费信心,激发市场消费活力,日前,市商务局会同市发展改革委、市财政局研究制定了支持商贸流通行业促进居民消费的政策措施,从供给和需求两端发力,惠及广大消费者和市场主体,促进城乡居民消费,助力推动消费回升。

消费事关民生福祉,也事关经济大盘。我市出台商贸流通促消费政策,聚焦汽车消费、电商平台、直播电商、新业态新模式、首店招引、会展活动、零售餐饮家电消费等10个方面,通过打好政策“组合拳”,激发市场消费活力,培育发展新型消费,抢占新消费赛道。

发放汽车消费券。支持消费者在菏泽市域内购买乘用车、报废旧车购置新车并上牌(二手车除外),上半年,市级层面至少组织举办3场大型汽车展销活动,各县区举办不少于2场汽车展销活动。

加大电商龙头企业扶持力度。推动传统商贸流通企业通过自建平台或依托第三方平台,

扩大网络零售额。积极招引省内外知名电商大企业,鼓励企业回迁,对一季度纳入监测统计且实现网络零售额800万元以上、排名全市前10位的电商企业,各给予2万元奖励。

鼓励开展直播电商促销。鼓励各县区通过举办直播电商促消费活动,积极拓宽我市本地产品销售渠道,对参与山东好品、菏泽优品、老字号等省市县系列电商直播活动的企业给予支持。

培育提升城市消费载体。推动传统商圈智慧化发展,加强与重点跨境电商平台合作打造进口产品沉浸体验式消费新场景,提升商圈场景数字化、服务精准化、管理智能化水平。

支持首店首发首秀首展。支持各县区引进全球性、全国性品牌首店,创新举办具有国际国内影响力的大型新品发布及首秀、首展活动。对符合条件企业在本地开设首店的装修、房租支出等给予补助,对符合条件企业在本地举办的国内外知名品牌首发首秀首展活动的场租、设备、搭建、宣传推广费用给予补助。

多措并举推动餐饮消费回暖。鼓励各县区开展餐饮消费券促消费活动,扩大餐饮消费规模。举办“花开盛世”2023中国牡丹之都(菏泽)美食大赛等餐饮促消费活动,组织美食节、特色名吃评选、牡丹宴大赛等系列活动。

加快推动会展消费复苏。支持举办菏泽优品、汽车家电、家居建材、进出口商品等各类消费展会,能办尽办、应办尽办,推动会展活动恢复发展。

深化“惠享菏泽消费年”活动。持续办好菏泽优品年货节、老字号、黄河大集春节季等促消费活动,打造商旅文体、吃住行深度融合的消费新场景。

优化市场供给提升农村消费。鼓励商贸流通企业下沉,提升改造乡镇商贸中心;鼓励商贸流通企业组织“品类更多、品质更好、品牌更优”三品货源下乡;鼓励各县区支持商贸流通企业在乡镇及以下市场开展促消费活动。

推动限额以上企业扩大规模。对2023年限额以上企业零售额贡献率排名靠前的县区,按照三个档次进行奖励。

施冬季供热工程,始终当成“一号民生工程”来抓,我市被评为北方地区冬季清洁取暖试点城市。全市累计敷设集中供热主支管网2600公里,市区、县城和绝大部分乡镇政府驻地实现集中供热全覆盖,居民集中供热覆盖面积达到9553万平方米,实际集中供热小区达到1291个、用户达到32.1万户;全力推进农村地区清洁取暖工作,累计实施农村地区清洁取暖改造工程75万户,全省改造数量最多,在全省现场会上作典型经验发言。

王桂荣提出了“秩序至上,优化城市环境”的理念。全面加强店外经营、占道经营等“十乱”整治,街道秩序日趋规范。依法拆除违规设置、影响城市容貌、存在安全隐患的户外广告4000余处、面积8.5万余平方米,楼顶广告、跨街广告全部拆除,既展现了良好的城市天际线,又消除了高空坠落安全隐患;综合整治裸露线杆线缆,既消除了城市“蜘蛛网”乱象,又保障了城市用电安全;全面加强市政设施管理,既实现了设施完好、功能完善,又保障了城市安全有序运行。

在工作中,王桂荣始终坚持生态优先发展理念,全力推进园林绿化提档升级,全市城市建成区绿地面积达到15210.8公顷,公园绿地面积达到4563.8公顷,市区创建成为国家级园林城市。坚持环境优先发展理念,大力实施城乡环卫一体化,连续多年考核在全省第一方阵;全面提升垃圾处理能力,全市建成运行生活垃圾焚烧电厂10座,日处理能力达到8500吨,能够满足未来20年需求。坚持“日夜同辉”发展理念,全面提升城市照明水平,市区照明设施数量由10年前的1.75万余盏增加到4万余盏。大力实

冬日暖阳下,乐享好时光



连日来的好天气吸引了大量市民到户外享受休闲好时光。1月31日,在菏泽牡丹广场上,孩子们脱掉厚重的棉衣快乐地嬉戏玩耍,场面十分温馨。老人们在健身区锻炼身体、聊天、晒太阳,享受冬日暖阳带来的乐趣。

牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 摄

悉心服务,温暖旅客出行路

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华)1月31日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽机场获悉,春运期间,机场各岗位值班人员坚守岗位,护航旅客春运。在航站楼内,一个个暖心的举动,温暖了2023年的菏泽春运之旅,也向来往菏泽的旅客展现着菏泽人的热情与素养。

春运期间,运输服务部的工作人员刘小瞳在值班时,发现几名旅客站在候机楼大厅内左顾右盼、略显焦虑。主动上前询问后,刘小瞳了解到,这几名旅客第一次乘坐飞机,且都未购买免费行李额,行李内又多为工具,无法随身携带,如果全部单独托运会产生大量费用,一时不知该如何处理。针对这种情况,刘小瞳帮助这几名旅客在手机上购买了托运行李额,最终为旅客节省费用近1000元。

春运期间,CZ5465航班抵达菏泽牡丹机场后,一位旅客因前站系统问题行李未及时到达,但其行李内全都是第二天一早需要用到的结婚用品。这一突发状况使旅客情绪十分激动。

了解情况后,菏泽牡丹机场工作人员第一时间联系了前方场站及航司,协助旅客处理行李问题,最终协调行李第二天随航班送达;同时,帮助旅客联系车辆,派专人跟踪行李全部流程,在行李到达后,第一时间送到旅



客手中。

菏泽机场始终关注无陪儿童服务工作。春运期间,一名家长带着年幼的孩子来到问询柜台,表示自己为孩子申请了无人陪伴儿童服务,但小朋友是首次单独乘机,比较紧张。工作人员赵晓慧为小旅客送上了一张无陪儿童首次乘机“荣誉奖状”,经过她的悉心安抚,小旅客最终摆脱了紧张情绪,拉着赵晓慧的手开心地登上了飞机。

老年旅客等特殊群体也是菏泽机场服务关注的焦点。春运期间,运输服务部值机科收到了一封来自云南的感谢信,言辞恳切,满含感激。

据了解,写信人赵大爷祖籍巨野县,年轻时入伍,在云南服役后一直没有回过家乡,如今年逾古稀,对家乡的思念也愈发强

烈。今年春节前,赵大爷辗转来到菏泽。赶在年二十九,赵大爷准备返回云南,却发现航班被取消。年少离家,如今老人在菏泽已经举目无亲。突然得知无法顺利回云南,老人顿感无助。

机场工作人员牛倩倩发现身处航站楼内的赵大爷满眼泪水,便立刻上前了解情况。随后,她第一时间上报科室,并安抚赵大爷的情绪。经过多方协调努力,最终为赵大爷订上了返程机票,并协助其办理完值机手续后送其顺利登机。

春运在岗,平安护航,菏泽机场的工作人员在日常工作中践行着“真情服务”理念,以“服务提升无终点,质量改善无止境”为管理目标,用心擦亮“牡丹护航”服务品牌,悉心服务每一位乘飞机往返菏泽的旅客。